

## Рассказы о коммунистах

## ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

Всегда приятно писать о хороших людях. Ещё приятнее знакомиться с ними. Общение с человеком богатым умом и сердцем обогащает и тебя, заставляет быть чище и лучше. И, как говорил прекрасный писатель Константина Пастернака, неважно, кто эти люди — «академики или деревенские сапожники». Главное, что они познали древнее право труда, что они идут в ногу со временем, а нередко обгоняют его не только в мечтах, но и в повседневной работе. И поэтому, знакомство с ними всегда праздник, который надолго оставляет в памяти светлый след...

Юрий Федосов, рабочий донецкого завода «Кондиционер», явно смущился, узнав, quem quem

зачем я пришла:

— Разве других ребят нет, о ком стоило бы написать?

Конечно, есть! Очень много чудесных парней, великолепных рабочих, о которых стоит писать. И пишут. Но ведь и сам Юрий Федосов принадлежит к этой славной категории передовиков производства, о которых говорят — гордость завода.

Сейчас Юрий трудится в счёт января 1973 года. Свой пятилетний план он обязан выполнить за 3,5 года. Юрий Федосов ведёт большую общественную работу. Он — партгруппа участка, член партбюро завода. Коммунисты избрали Федосова членом Донецкого городского комитета партии.

Каждый выбирает свой путь в жизни по-разному. Юрию помогла случайность. Он окончил парень школу тяжёлым решением — стать наладчиком токарных автоматов.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

## НАКАНУНЕ СДАЧИ

Еще один благоустроенный жилой дом скоро примет жильцов. Сто семей спрятав новоселье. В районе «Елочек» по-

селится рабочие завода ме-

тталлоконструкций и их пайщики — рабочие и служащие Донецкого СМУ треста «Мособслестстрой» № 11.

Эти строители под руко-

водством начальника третьего участка Николая Ивановича Гусева возвели на пустыре дом. Отлично потрудились каменщики, монтажники, плот-

ники. Они не жалели сил и энергии, чтобы сдать дом в срок.

Участком Н. Гусева уже освоено 30 тысяч рублей. За-

кончились основные работы:

монтажники и каменщики пе-

решали на другие объекты. За-

вершили свою работу и сан-

техники.

А. МИШИН

## РОЖДЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

Огромное светлое помещение ремонтного цеха локомотивного депо Донецкого. Две пары железнодорожных путей заходят прямо в цех. Пространством сотни километров, электрики останавливаются здесь на короткий привал — слесари ремонтных бригад делают профилактический осмотр, малый ремонт, большой.

— Все в порядке, счастливого пути, — желаёт машинистам один из бригадиров Валентин Степанович Пальченков. И снова отправляется в путь электричка. На её место становится другая.

Бригада коммуниста В. С. Пальченкова тщательно, досконально, качественно осматривает вагон за вагоном. В этом заинтересованы все члены бригады.

— Мы делаем так, — говорит В. Пальченков, — чтобы

ни сучка, ни задоринки не бы-

ли. И самим приятно, и работы в следующий раз меньше будет. Ведь эти вагоны через пять дней снова возвращаются к нам в бригаду для профилактического осмотра.

Не сразу установился в депо именно такой бригадный способ ремонта. Ганьше тоже бригады были, но формировались они строго по специальностям. В одной — слесари, электрики, в другой — механики. У мастеров крышевого оборудования, свой колектив. В общем, сколько специальностей, столько и бригад. Теперь также существует бригады, но образованы они уже по другому принципу. В каждой работают ремонтники всех специальностей: есть здесь и слесари-электрики, и слесари-автоматчики, и слесари-автоматчики. За каждой бригадой теперь закреплены определённые сос-

тавы. И работать добросовестней легче. А набегает состав 100 километров без поломок — привезли бригаде. Деньги теперь тоже на всю бригаду выделяют. В общем, связаны одна цепочка: один за всех, все за одного должны отвечать.

Бригада В. Пальченкова молодая. Ей всего два года. Не всё гладко было на первых порах. Сначала даже в отстающих ходили. Люди собирались разные, а бригадир-человек мягкий, деликатный, не всегда потребовать умеет. На партйонном собрании депо состоялся тогда строгий разговор. Долго думал после Валентина Степановича, размылся над характером каждого в своей бригаде. И никому придраться не могла, неисправности, прошёл мимо, — обсуждали всем коллективом. Стругами были слова слесаря-автоматчика Н. П. Банникова, слесаря-автоматчика В. А. Исаева. На первый раз решили предуп-

## Человек трудом славен



Виктор Иванович Логунов работает не первый год в центральных ремонтных мастерских СУ-862 «Центродропстрой» электромонтером 5-го разряда. Почетное звание ударника коммунистического труда В.И.Логунов носит с честью и оправдывает его младшему разбираться в чертежах, учили точным, расчёты, имелись приемы обработки металла. Момент — и отверстие расточено с нужной точностью...

Любовь к своей профессии старший Федосов передал брату Николаю. Сначала Юрий посоветовал ему поступить в ПТУ. А затем, когда выпускник училища пришёл в третий механический цех, токарные станки братцев стояли рядом. И старший Федосов помогал младшему разбираться в чертежах, учили точным, расчёты, имелись приемы обработки металла. Николай — не первый ученик у него. Ико всем Ю. Федосов внимателен.

На снимке: В.И.Логунов за просмотром трансформатора. Фото Н.СМОЛЕНСКОГО.

## ПРОДОЛЖАТЬ РАБОТУ

С первого сентября в на- ятия и организации района шей стране началась подписка Проведена разъяснительная ра- на периодические издания на бот с активом, старшим об- 1973 год. К этому важному со- ющественным распространите- бытию в домодедовском отде- ляющим "Союзпечати" начали го- лении "Союзпечати" начали го- тов, обеспечении агитплаката- совещаниях, в работе которых мостью. Так, даже на се- приглашали участие обществен- ми. Использовались любые ные распространители печати, совещаниях бухгалтеров, прово- возможности. Так, даже на начальники отделений связи, димом горю, работники "Союз- секретари партийных организа- печати" выступили с беседой о бюджетной подписке, в ко- зации, работники "Союзпечати" торых разъяснили соответствую- ющим параграфом из приказа ми- нистра связи ССР. В партий- ности на то, что сейчас все силы землемедельцев на- здены на выisburyющей уборку "второго хлеба".

Снова обвязываем с Вячеславом Ивановичем поля. Теперь на них другая картина. За деревней Лобаново, рядом с речкой, веяло прохладой. Над

зелёным массивом картофеля

протянулись длинные струи волы. Это работали дождеваль-

ны. Установки.

Землемедельцы ещё надеялись на дожди. Их ждали в каждой бригаде. Но дождей не было.

В Лобаново все, начиная от

управляющего отделением В.И.

Енукова и кончая полеводами,

были обеспокоены за усадьбу урожая клубней. Картофель был

посажен на 125 гектаров и если не пустить на поля влагу,

значит, заранее расписаться в

недополучении десятков тонн "второго хлеба".

И в отделении сделали всё возможное, чтобы в засушливое лето обеспечить выполнение планов по

дражевальным установкам ДДН.

Не считаясь с личным

временем, механизаторы Яковлевы, Виктор Леонов, Ва-

терий. Теперь таких случаев в бригаде не бывает — стыдно краснеть перед товарищами.

Так постепенно рождался коллектив второй бригады ремонтников.

Раньше, если кто-нибудь болел, за помошь приходилось обращаться в другую бригаду. Вот и решили тогда — пусть каждый овладеет несколькими специальностями.

Теперь слесарь-электрик П.П. Субботин может работать слесарем-мотористом. Он же, если нужно, заменит слесаря-автоматчика Д.Н. Яковleva.

Для этого человека поздравления товарищей по работе были особенно приятны — полезны проработал он в одном депо.

Таково начало. А теперь ремонтники бригады сами наывают себя инженерами. Когда Н. Морозов то ли по недобро-совестности, то ли по неви- мательности не заметил неисправности, прошёл мимо, — обсуждали всем коллективом.

Всей бригадой теперь и вопрос кадров решают: принять в свой коллектив или нет. И иногда хорошие работники в этой бригаде становятся смежными профессиями.

Второй бригадой теперь и вопрос кадров решают: принять в социалистическом соревновании по цеху во 2 квартале заняла первое место.

Л. А. ТОПОЛЕВ. Совхоз «Барыбино».

Совхоз «Барыбино».